
Az első őszi klubdélután
Szeptember  8-án,  szombat  délután  tartottuk  meg  a  2007/2008-as  tanév első 
keresztszülő  klubdélutánját  régi  helyünkön,  a  Háló  Közösségi  Központban  a 
Ferenciek  terén.  Akik  az  aznapi  számos tömegdemonstráció  helyett  /  mellett  
eljöttek, rögtön egy felejthetetlen élménnyel lettek gazdagabbak. Orbán Borbála, 
ez  a  csalogányhangú  szentendrei  kislány  három  gyönyörű  csángó  népdallal 
örvendeztetett meg bennünket. Jól is estek az igaz szeretetről, gondoskodásról, 
családról,  Istenbe  vetett  szilárd  hitről  szóló  énekek  most,  amikor  körülöttünk 
minden a megszorításokról,  a családok ellehetetlenítéséről,  iskolabezárásokról 
és a kórházak eladásáról szól. Borbála énekét hosszan tartó tapssal díjazták a 
keresztszülők, majd egyesületünk alelnöke, Ferkó Zoltán kapott szót. Zoltán a 
nyár elején azzal szerzett hírnevet, a moldvai magyar oktatási programnak pedig 
sok új támogatót, hogy Budapestről a Vatikán útba ejtésével egészen Moldváig 
kerékpározott. 45 napig tartó, 4000 km-es útjának célja az volt, hogy felhívja a 
figyelmet  arra:  a  hitüket  napi  rendszerességgel  gyakorló  moldvai 
csángómagyarok  a  mai  napig  nem  vehetnek  részt  magyar  nyelvű  egyházi 
szertartásokon.  Kerékpáros  zarándokútjáról  Zoltán  könyv  kiadását tervezi, 
amelyhez jelenleg szponzort keres. A könyv előreláthatólag novemberben jelenik 
majd meg. (Ha ön szeretne anyagilag is hozzájárulni a könyv megjelenéséhez és 
ezáltal a moldvai magyar mise sikeréhez, keresse személyesen a zarándokot a 
70/771-9767-es számon.) 

A  zarándoklat  hatására  vallásügyi  csoport szerveződik  a  Keresztszülők 
Egyesületén belül,  melynek felelőse Albertné Révay Rita lesz.  Ha ön is  részt 
kíván  venni  a  vallásügyi  csoport  munkájában,  kérjük  jelentkezzen  a 
Revayr@oszk.hu e-mail címen! 

A nyár végi módszertani táborból hazatérők jó hírekkel szolgáltak. A legkeletibb 
magyarlakta  településen,  Magyarfaluban  sikerült  házat  vásárolnia  a 
Szövetségnek,  ráadásul  ősztől  két  új  faluban,  Nagypatakon és  Diószegen  is 
beindul a magyaroktatás. Almássy Lászlóné Valika keresztszülő társunk kalákát 
szervez a csángóföldi tanárlakások felújítására. Ha ön tevőlegesen is szeretne 
hozzájárulni  a  sokszor  igen  nehéz  körülményeket  is  vállaló  tanárok 
életminőségének, és a magyarórák helyszínei színvonalának javításához, kérjük 
írjon az almassyv@freemail.hu e-mail címre. 

Egyesületük megálmodója és alapítója, Gyöngyössy Lajos a Csángóföldre tett 
nyári  csoportos  látogatás tapasztalatairól  tartott  élménydús  beszámolót. 
Humoros  fordulatokban  bővelkedő,  érdekfeszítő  elbeszéléséből  kiderült:  nagy 
igény  van  a  csoportos  kirándulások  szervezésére,  hiszen  sok  kispénzű, 
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nyugdíjas  keresztszülőnek  gyakran  ez  az  egyetlen  lehetősége,  hogy 
meglátogassa Moldvában keresztgyerekét. 

Ehhez  kapcsolódik,  hogy  Lészpeden,  Gajdárban,  Somoskán,  Kóstelken 
éledőben van a  faluturizmus. Ezekben a falvakban már mosdási lehetőséggel 
ellátott,  sőt,  sok  helyen  fürdőszobával  felszerelt  házak  várják  elcsigázott 
vendégeiket. Az MCSMSZ tulajdonában lévő 3 Gyermekek Háza szintén várja 
vendégeket,  elsősorban  a  nyári  időszakban:  Csík  faluban,  Lábnyikban  és 
Frumószán.  

Egyesületünk az  idei  tanévtől  félévi  hírlevél megjelentetését  tervezi.  Az  első 
szám  szeptember  végén  kerülne  az  érdeklődők  kezébe:  postán  küldjük,  az 
AMMOA tanévnyitó  leveléhez  csatolva.  Hírlevelünkbe  mindenkitől  szeretettel 
várjuk  az  írásokat,  fényképeket,  keresztgyerekek  rajzait  az 
info@keresztszulok.hu e-mail címre. 

Élénk eszmecsere alakult ki az oktatási programból kieső gyermekek sorsáról. 
Be  kellett  látnunk,  hogy  mi  „legfeljebb”  támogatni  tudjuk  pártfogoltjainkat  a 
tanulás  vagy a  korán  beköszöntött  felnőttkor  nehézségei  közepette,  helyettük 
iskolába  járni,  továbbtanulni,  magyarnak  maradni  képtelenség.  Filozófiai 
magasságokba  emelkedő  gondolatainkat  egy  mohácsi  keresztapa,  Rádics 
József  telefonos  felajánlása  segítette  vissza  a  földre.  Rádics  úr  és  felesége 
használt  fogorvosi  felszereléseket  gyűjt,  hogy  Csík  faluban  idővel 
kialakíthassanak egy rendelőt. Hatalmas szükség volna rá. A felajánlásokat az 
agnes.radics@freemail.hu e-mail címre várják. 

Az egyesületünk munkáját  rokonszenvvel követők figyelmébe ajánljuk,  hogy a 
KEMCSE szeretettel  várja  a  keresztszülők  belépését.  Belépési  nyilatkozatot 
kérésre e-mailben is tudunk küldeni,  személyesen pedig a havi klubdélutánok 
során. 

Ebneth Frigyes gazdasági felelős intézi a keresztgyerekeknek szánt csomagok 
gyűjtéséért, raktározásáért és Moldvába juttatását is. Sokszor elhangzott már, de 
sajnos újból hangsúlyoznunk kell, hogy csak cipősdoboz méretig tudunk átvenni 
küldeményeket, nagyobbakat nem. Ruhát, könyvet nem tudunk átvenni (kivéve 
az  itt  felsorolt  gyermekkönyveket).  A  leadott  csomagokat  először 
raktárhelyiségben gyűjtjük,  amíg fuvar  adódik,  s  akkor  kerülnek  ki  Bákóba,  s 
onnan tovább a gyermek falujába. Ezért átlagosan 1-2 hónapos határidővel kell 
számolni.
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Programajánló:
Az MTV2 Átjáró című műsorát ajánljuk figyelmükbe, amely a 
moldvai iskolakezdés körüli bonyodalmakkal is foglalkozik 
szeptember 10-én, hétfőn 11.30-kor. A műsor később letölthető 
lesz az MTV honlapjáról. 

 

Szeptember  18-án,  kedden  17  órakor  életmű  kiállítás  nyílik  néhai 
Tutsek  János bácsi  (1924-2007)  fotográfiáiból  a  Marczibányi  Téri 
Művelődési Központ M Galériájában. 

 

 

 

Október  11-én  este  Ferkó  Zoltán tart  beszámolót  a  nyári 
kerékpáros zarándoklatról és a moldvai magyar mise ügyében elért 
eredményekről  Budakeszin.  A  rendezvényre  szóló  meghívót 
hamarosan küldjük. 

 

 

Következő klubdélutánunkat október 13-án, szombaton 14 és 16 
óra  között  rendezzük  meg  a  Ferenciek  terén  a  Hálóban.  A 
legfrissebb hírek, aktualitások megbeszélése után egy keresztapa, 
Zsilinszky Endre tart majd vetítést nyári moldvai útjáról. Szeretettel 
várjuk önöket!


